MEHANIKA TRDNIH TELES IZPIT 10. 2. 1997

1. Napetostno stanje delca D je opisano s komponentami o;; tenzorja napetosti glede na koordinatni
sistem (z,y, 2).

a. Dokazi, da je ravnina, m¢, katere normala e; oklepa enake kote z osmi z, y, z, ena od
glavnih ravnin podanega napetostnega stanja! Dolo&i preostali dve glavni ravnini in vse
glavne normalne napetosti!

b. Doloéi specifiéno spremembo prostornine, ki pripada obravnavanemu delcu D (modul ela-
sti¢nosti EF in koeficient prene kontrakcije v sta podani vrednosti) !

c. Qbravnavano telo je narejeno iz bilinearnega elastiéno—plastiénega materiala. Pri enoosnem
napetostnem stanju je prehod iz elasti¢nega v plasti¢no stanje doloéen z mejo plasti¢nega
teCenja oy. Upostevajo¢ Misesov pogoj teéenja doloéi napetost gy, pri kateri pri podanem
prostorskem napetostnem stanju delca D nastopijo prve plasti¢ne deformacije! Napetost gy
izrazi v odvisnosti od oy !
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2. Med palici 1in 2 vstavimo bat hidravli¢ne naprave. V zaétku med batom in palicama ni napetosti.

a. Doloéi potrebno silo v batu, pri kateri se razdalja med tockama A in B poveéa za § = 2mm!
Koliksne so tedaj napetosti v palicah?

b. Doloéi potrebno silo v batu, pri kateri se razdalja med totkama A in B ne spremeni, ce
palici 1 in 2 segrejemo za AT = 60 K, palici 3 in 4 pa obdrzita zacetno temperaturo! Doloéi
premik toge vezne grede G!

Lastne deformacije bata v obeh primerih zanemarimo.
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3. Dolodi navpiéni pomik totke C! Kako se spremeni ta pomik, ée nosilec v to¢ki C ni prekinjen s
¢lenkom?
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g =0.1MN/m
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